地理备课大师 dl.eywedu.net【全免费】

天元区初中模拟考试地理试卷
（试卷满分：100分；考试时间：60分钟）

1． 选择题，请将正确答案填入下列表格中（每题2分，共60分）
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1．某中学地理兴趣小组拟绘制一幅校园平面图。实际测得教学楼与图书馆的距离为300米，如绘到图上的距离为30厘米，则同学们采用的比例尺应为(     )
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A．1：10000
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C：．1：1000                      D．图上1厘米代表实际距离20米

2．学校作息时间表在不同季节往往会根据当地白昼时间的长短作相应调整。下列节日中株洲市白昼时间最短的是(     )
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A．国庆节    B．教师节    c．元旦节    D国际儿童节

读右侧等高线图，回答3—4题

3．已知A点的气温为20℃，则B点的气温  约为(     )
  A．O℃    B．14℃    C．26℃   D．9℃  
4、一般地讲，图中降水量最多的是(     )
  A．M地   B．Q地   N地c．     D．B地 
5．在我国的吐鲁番盆地有“早穿皮袄午穿纱”的说法，这说明当地（  ）

A．日平均气温高    B．  民族服饰特点  C．气温日变化大    D．气温年变化大

6、关于经纬线变化规律的说法正确的(     )
A．以180°经线为界，东经和西经的度数分别向东、向愈来愈大
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．以0°经线为界，东经和西经的度数分别向东、向西愈来愈大

C．以赤道为界，北纬和南纬的度数分别向北、向南愈来愈小

D．以赤道为界，北纬和南纬的度数分别向北、向南愈来愈小，到北极点和南[image: image7.png]b 22 2251 RE (ZXXK.COM)




极点时纬度为0°。

7、与美洲印第安人属同一人种的是（  ）

A．日本人          B．欧洲人           C．阿拉伯人         D．撒哈拉以南的非洲人

8、关于图中甲、乙两地位置的说法，正确的是(     )
A．甲、乙两地在同一条纬线上          B．甲、乙两地在同一条经线上
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C．甲在乙的西南方                    D．乙在甲的正东[image: image8.png]b 22 2251 RE (ZXXK.COM)




方向

9．“当北国江城的钢花映红了飞雪。江南的田野正是春色妖娆。”这两句歌词反映了我国南北方(     )
  A．纬度差异大    B．经度差异大    c．气温年较差大  D．年降水量差异大

10．大兴安岭东西两侧的地形区名称分别是(     )
  A华北平原、黄土高原           B．东北平原、内蒙占高原

  c．长江中下游平原、阴川盆地    D．黄土高原、汉江谷地

11．我国是一个水旱灾害多发的国家，其主要原因是(     )
  A．夏季大多数地区普遍高温    B．冬季南北温差很大

  C．雨热同期                  D．夏季风活动不稳定

12．交通枢纽城市株洲有哪两条铁路线相交(     )
  A．京广线、沪昆线  B．京沪线、京哈线c．京沪线、京广线      D．京广线、京九线

13、青藏铁路是世界上海拔最高的铁路，在建设过程中最不利的自然因素是（     ）

  A、空气稀薄          B、高原峡谷众多      C、太阳辐射过强      D、坡度陡峻

14、“冬季比较温和、夏季比较凉爽，年降水量比较多、季节分配较均匀。”描述的是哪种气候类型的特征  （　　）
A. 温带大陆性气候   B. 地中海气候   C. 亚热带季风气候         D. 温带海洋性气候

15、“羌笛何须怨杨柳，春风不度玉门关 ”中的“春风”是（　　）

A. 东风         B. 夏季风          C. 冬季风        D. 西风 

16、西双版纳是一个少数民族聚居的地方，少数民族的风情为西双版纳增添了无穷的魅力，其中最主要的少数民族是（　　）

A. 哈尼族      B. 布朗族       C. 傣族         D. 白族

17、．发展和建立高新技术产业的最重要条件是（    ）

A．自然资源丰富                      B．科技力量雄厚    

C．劳动力资源充足                    D．位置优越

18、黄土高原的治理措施是 (     )          
   A、兴建南水北调工程                  B、改良盐碱地，改善农业生态环境
  Ｃ．治理水土流失，改善生态环境        D、大力兴修水利，发展粮食生产
19、黄河的“地上河”景观主要出现在（       ）

A.下游       B.中游       C.上游        D.河流源头

20、有关人口增长问题的叙述中，正确的是(     )
A．世界各大洲中，人口自然增长率最高的是大洋洲

B．人口增长越快越好，因为有充足的劳动[image: image9.png]b 22 2251 RE (ZXXK.COM)




力资源

C．人口过多会给社会增加一系列负担，所以人口发展越慢越好

D．人口增长必须与社会、经济的发展相适应，与环境、资源相协调

21、我国新疆降雨稀少的主要原因是(     )
A．深居内陆，距海远         B．纬度偏高，气温低

C．海拔高，海风吹不到       D．距海不远，但受山脉阻挡

22．被誉为“中华水塔”的三江源头地区中的“三江”指的是：(     )

A.珠江、长江、黑龙江                 B.黄河、长江、黑龙江  

C.珠江、长江、澜沧江                 D.黄河、长江、澜沧江
23.下列有关北京的说法，正确的是(       )

A.按地形区分，北京位于华北平原南部      B.按干湿地区划分，北京属于湿润地区

C.按温度带划分北京属于暖温带                D.按城市职能划分北京主要是一个重工业城市

24、我国在同一时期，引进了世界上的热带、亚热带、温带、亚寒带的多种动植物，你认为在下列哪一地区都可以找到它们的生长地区：（    ）
   A 大兴安岭             B 横断山地区    C  天山山地           D 武夷山地区

25．耶利亚是一位来自新疆的新同学，她给同学们带来了四样礼物，请你判断哪样是耶利亚家乡的特产（    ）

A．哈密瓜              B．槟榔             C．菠萝            D．芒果

26.我国面积最大的湖泊是（       ）

A.洞庭湖      B.青海湖       C.太湖       D.鄱阳湖
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中国现有荒漠化土地267.4万平方千米，荒漠化土地主要分布在图1（图中数字为该省区荒漠化土地占全国荒漠化土地面积的比例）所示的9个省区，占荒漠化土地总面积的99％。据此，回答19—20题。

27.我国的荒漠化土地主要分布在（       ）

A.西北、青藏地区     B.西南、云贵地区

C.东北、华北地区     D.东南、江南地区

28．按照荒漠化土地面积由大到小依次排列的省区是（       ）

A.内蒙古、甘、藏、青      B.新、内蒙古、藏、青

C.青、藏、内蒙古、新      D.新、藏、甘、青、陕

29.有一条河流，它流程第二，世界上水量最大，位于南美洲，该河流是（       ）

A.亚马孙河          B.尼罗河            C.刚果河        D.长江

30.世界上出口粮食最多的国家，该国热带作物需要进口，也是世界上唯一跨寒温热三带的国家，该国是

A.法国          B.美国           C.中国      D.巴西

二  综合题(34分)
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  31、 读图，回答问题。（11分）
（1）图6中印度北部的重要纬线是                      ，该线为两个温度带的分界线。2004年12月26日，在甲         洋 海域发生海啸，造成重大的人员伤亡。阿根廷北部也有一条重要的纬线通过，该线南侧为      带（五带）

（2）读图7孟买的气温曲线和降水柱状图，分析其气候特征
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    （从气温和降水两方面分析，2分）。

（3）当孟买夏季风盛行的时候，阿根廷的季节为         季。

（4）阿根廷发展农牧业的优势是

          （地形类型）广阔。
（5）读图8地形剖面图，说出阿根廷的地势特征：            。

（6）图6中M表示世界上最长的山脉，即               山脉。该山两侧的A、B两点的降水量大的是         处，主要是受          （纬度、海陆、地形）因素的影响。   

32、读材料和“一路一带”图回答下列问题：（15分）

材料2：2013年12月14日，国家发改委和外交部举行的推进丝绸之路经济带和海上丝绸之路建设座谈会上，有西北5省、西南4省市以及东部5省参加。西北五省包括陕西、甘肃、青海、宁夏、新疆。西南四省市包括重庆、四川、云南、广西等。东部五省为江苏、浙江、广东、福建、海南，这五省主要涉及到海上丝绸之路。中央领导在2014年9月份和10月份分别提出建设“丝绸之路经济带”和“21世纪海上丝绸之路”的战略构想，强调相关各国要打造互利共赢的“利益共同体”和共同发展繁荣的“命运共同体”。 
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1、材料中的“一路一带”指的是          和         ，丝绸之路经济带即欧亚大陆桥为主的北线，亚欧大陆桥东起我国        ，途经亚洲     部、   部 ，西到荷兰（    洲）的鹿特丹，其在我国境内的铁路线是指       和       线。

2、海上丝绸之路包括我国东部五省，简称分别为苏、浙、    、    、 琼，我国通过这条海上丝绸之路可以到达    亚、   亚、  [image: image12.png]b 22 2251 RE (ZXXK.COM)




    亚、   洲最后到达     洲西部，加强了亚太地区亚欧各国的经济联系。
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33、读长江中游城市一体化图和相关资料回答下列问题（14分）

材料3：据新华社电 经李克强总理签批，国务院日前批复同意《长江中游城市群发展规划》。国家批复的第一个跨区域城市群规划，对于加快中部地区全面崛起、探索新型城镇化道路、促[image: image13.png]b 22 2251 RE (ZXXK.COM)




进区域一体化发展具有重大意义。

长江中游城市群是以武汉城市圈、环长株潭城市群、环鄱阳湖城市群为主体形成的特大型城市群，承东启西、连南接北，是长江经济带三大跨区域城市群支撑之一。

1、长江中游城市群包括三个城市圈分别属于     省、     省和    省。用省会名称命名的是        省。

2、三个[image: image14.png]b 22 2251 RE (ZXXK.COM)




城市群中，株洲属于         ，其中，位置最南的是      市，位置最北的是
       市，属于省会城市的是       。

3、三个城市群承东启西、连南接北，在自然环境方面有很多异同，请列举三大城市群相同的自然环境特征。（最少列举三个）（每个2分）

2015天元区初中模拟考试地理标准答案
1． 选择题，请将正确答案填入下列表格中

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15

	答案
	C
	A
	B
	A
	B
	C
	A
	C
	A
	B
	D
	A
	A
	D
	B

	题号
	16
	17
	18
	19
	20
	21
	22
	23
	24
	25
	26
	27
	28
	29
	30

	答案
	C
	B
	C
	A
	D
	A
	D
	C
	B
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A
	B
	A
	B
	A
	B


二、综合题：

31．（1）北回归线 南温带   印度洋 ；  

（2）终年高温，一年分旱雨两季（2分）  （3）冬季

（4）平原     （5）西高东低      （6）安第斯山脉   A  地形

32、1、丝绸之路经济带   海上丝绸之路    连云港  [image: image16.png]b 22 2251 RE (ZXXK.COM)




 中部   西部   欧洲    陇海线   兰新线

    2、闽、粤   东南亚、南亚、西亚、非洲、欧洲

33、1、湖北   湖南   江西  武汉城市群

    2、长株潭城市群    衡阳市     岳阳市     长沙

    3、都属于南方地区   主要粮食作物都是水稻     都属于亚热带季风气候（每个答案2分）
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